

# “小积分”兑出人居环境“大提升”

## 孙武街道创建“爱家积分超市”，调动群众参与美丽庭院创建积极性

孙武讯 今年，孙武街道以黑楼村为试点，结合全市路域和人居环境整治活动，深入开展“积分改变习惯，勤劳改变生活”为主题的美丽庭院创建活动，取得了良好成效。在创建实践中，创造性推出“爱家积分超市”激励机制，为创建工作提供支撑，探索出一条妇联组织助力基层社会治理的新路径。目前，孙武街道已创建黑楼、西信等4个示范村，800多户美丽庭院示范户，形成了家家不甘落后、户户争做先进的良好氛围。

明确标准，完善创建体系

孙武街道制定“爱家积分超市”创建行动方案，选取黑楼村为试点，做到“三明确”。明确参与主体为美丽庭院户创建户，实行一户一档，并将逐步扩展到村庄所有参与家庭，引导广大妇女群众用文明行为换取积分、以积分兑换日常用品。行动明确以“五美”为基本内容的6大类30个积分指标和1个加分项指标，编制“五美要求创建”口诀，通过简单易懂的形式向群众宣传，最大程度激发了群众参与的积极性和主动性。明确兑换模式，积分超市以群众日常生活用品为主，参照物价，分

别赋予不同的兑换分值，每月15日或25日集中一天兑换相应物品，参与家庭凭积分进行物品兑换。严格实施，规范评价过程。孙武街道各创建村成立了以党支部书记为组长的创建工作领导小组，负责村街积分超市的创建管理和使用。在积分的评价过程中，充分发动社区妇联支委、群众代表、志愿者等组成的评价小组，不定期开展入户评分，引导形成人人参与活动，弘扬文明新风，净化美化环境的良好风尚。

创建村在街道妇联的指导下，定期组织创建成果评比观摩，在群众的监督下，由评价小组现场评价打分。通过设立美丽庭院积分榜，以红星、红旗亮积分，接受群众监督，日常物品兑换情况由兑换人和管理人员共同签字确认，并在超市内张榜公示。

整合资源，强化运行保障。在资金来源上，孙武街道充分发挥“联”字优势，整合资源，形成了“财政支持+部门帮建+社会捐赠+村级自筹”的资金统筹模式。黑楼村积分超市由黑楼村提供场所，村第一书记联系滨州市中心医院联合创建。

孙武街道妇联将整合县妇联扶持资金、爱心企业捐赠、村级自筹等方式统筹资金，为积分超市长效运行提供有力保障。在建设模式上，街道妇联将结合工作实际拓展兑换内容，和辖区内企业联合开展积分超市创建活动，创新兑换模式，年底至少创建3家积分超市。在日常管理上，各创建村结合实际，明确专人负责积分超市日常管理。街道妇联不定期抽查积分超市管理情况，真正使积分超市方便于民、用之于民。

(记者 郑海涛 通讯员 冯家勇)

# 县公安局为42名被骗老人追回损失

惠民讯 “感谢咱局的民警，及时为我们挽回了经济损失。”近日，县公安局举办了一个小小的集中退赃仪式，共计42位被骗的老人拿回了自己被骗的资金。老人们喜笑颜开，一个劲地向民警表达他们的感激之情。

县公安局接110报警，称何坊街道某村来了一伙骗子，专门面向老年人，以免费送礼品为由骗取钱财。接报后，值班民警迅速出警，经初步了解：有几名年轻人来到村内，自称在县城内的实体店即将开业，为扩大影响力给大家赠送礼品，以此希望大家帮忙广而告之。年轻人通过与村内的老人们聊家常、关心他们的饮食起居等关系获取他们的信任，并称“碰见了就是缘分”，向老人们推出“惊喜套餐”，收取三至五百元不等的现金购买“惊喜卡”，并称绝对不会让大

家吃亏，下午会把大家的“惊喜”送回来，绝对的物超所值。但这些人走了就再也没有回来，还跟巴巴等着“送惊喜”的老人们方才意识到被骗了，赶紧打电话报警。

为切实维护群众的财产安全，县公安局刑侦大队联合北都警务协作区迅速组织警力开展侦查。经过细致的研判和摸排分析，仅10小时就在德州市境内将该诈骗团伙7人全部抓获，并将群众损失全部追回。

惠民公安提醒广大群众特别是中老年人，面对“小恩小惠”的诱惑要保持清醒，遇事可与亲戚、朋友、子女多商量，一旦发现自身利益受到损害要及时报警求助。子女也多与老人沟通交流，向其讲述一些常见的诈骗案例，避免上当受骗。

(记者 董梦璐 通讯员 祝夏青)

# 暖心！何坊街道热心群众护送走失老人平安回家

何坊讯 8月1日，在何坊街道福苑社区群众赵丙国家中，来自滨城区三河湖镇的刘美庆夫妻二人握着赵丙国的手不停地说着感谢，场面让在场的人感动不已。

原来，大约一个月前，赵丙国将一位迷路的老人送回了家，这位老人正是刘美庆的父亲刘小房。今天，刘美庆是特地赶来对赵丙国表示感谢的。

据赵丙国回忆，事发当天，

他开着电动四轮车外出购物，在福苑社区附近等红灯的时候，有一位老人拦住他的车求助。老人告诉赵丙国，自己是滨城区三河湖镇龙王庙村人，早上出门打疫苗，打完疫苗回家时迷路了，骑了一天车又累又饿，想麻烦赵丙国送他回家。

听完老人的话，赵丙国考虑再三，先给老人买了饭和水，等老人吃饱喝足后，赵丙国给朋友打电话确认了送老人回家的路，

经多方打听，赵丙国终于在晚上9点左右将老人送到了家。由于老人的子女都不在村内居住，赵丙国将老人送进屋内安顿好，确保老人安全后才放心离开。为了感谢他，老人非要给他钱，赵丙国对老人说：“大爷，我要是图你的钱，就不会送你回来了。”老人只能握住他的方向盘，非要他留下电话才让他离开。

这件事赵丙国和家人从未对别人说起，直到刘美庆夫妻前来

道谢，大家才了解此事。“赵丙国为人忠厚老实，乐于助人，能作出这样热心的事也是意料之中。像这样的好人好事应该让大家都知道，鼓励引导大家向他学习，传递正能量。”何坊街道西寨子村支部书记高平这样评价赵丙国。

(通讯员 寇笔超)

# 孙武街道开展“小区夜话”干群交心解难题

孙武讯 “小区里有几个居民乱停乱放，经常堵住其他业主的车库，既影响人家的进出，也影响邻里关系，我建议党员志愿者在下班时段对小区车辆进行监督指挥，确保标准停放。”8月3日，在孙武街道高官社区金领华庭小区的“金领夜话”活动中，小区居民李传庆说出了他的想法。

今年，孙武街道不断完善城市治理框架，在191个住宅小区成立网格党支部，设立47处“红色驿站”，推动各类资源、服务、力量下沉到社区、延伸到网格，构建起了10分钟党建服务圈。自“金领夜话”活动开展以来，金领华庭小区网格党支部已梳理小区各类问题35件，解决25件，小区环境面貌、交通秩序等问题得到了显著改善，切实解决了群众实际问题，提高了小区居民的幸福感和获得感。

(记者 郑海涛 通讯员 闫玉江 高琳 李霞 谢广菊)

# 百字新闻

## 皂户李镇积极创建“零酒驾示范单位”

8月4日，皂户李镇召开“零酒驾示范单位”推进会，进一步深化酒驾醉驾违法犯罪行为整治工作，全力预防和减少因酒驾醉驾导致的道路交通事故，保护人民群众生命财产安全，有序推动“零酒驾”创建活动深入开展，在全镇范围积极营造全社会自觉抵制酒驾醉驾的良好氛围。

(通讯员 姜文丽)

## 帮办代办暖民心 群众点赞送锦旗

近日，家住江南豪庭的姜先生将写有“爱岗敬业 舍己为人”的锦旗送至县政务服务大厅不动产登记窗口，对窗口人员给予的热情帮助和高效服务表达谢意。

临近下班，姜先生来到不动产登记中心C13号窗口，申请办理转移登记。当时正值窗口受理高峰期，不动产登记中心工作人员及时了解到姜先生的办证需求，立即启动帮办代办服务，在自助服务区帮助姜先生通过不动产“一网通办”平台办理了该项转移登记，受到了姜先生高度评价。

(记者 董梦璐 通讯员 孙婧)

## 姜楼镇召开“一村一法律顾问”工作会

为扎实做好法律顾问聘用签约工作，进一步强化规范服务和保障力度，近日，姜楼镇召开“一村一法律顾问”工作会议。会上，5名法律顾问分别与姜楼镇10个村签订了“一村一法律顾问”合同书。

姜楼镇将持续强化统筹推进，不断加强公共法律服务体系建设，用好用活“一村一法律顾问”这一民生工程，不断提升群众对法律顾问的知晓度、满意度，打通法律服务群众“最后一公里”，为法治姜楼建设奠定坚实基础。

(通讯员 侯洪亮 孙启霞 李宁 尹建勋)



# 麻店镇：落实落细举措 筑牢疫情防控屏障

“您近期是否离开过滨州市，是否接种疫苗，请您出示山东健康码，并接受体温检测。”8月4日，在麻店镇便民服务中心的入口处，一名工作人员仔细询问办事群众的身体情况、疫苗接种、旅居史等信息，并对群众进行体温检测，详细登记个人信息。

在麻店镇三拼超市，“佩戴好口罩，出示健康码，间隔一米，在窗外排队等候。”这样的提示话语，不断地出现在超市广播与工作人员的提示中，超市实行单向购物的方式，将出口与入口分离，避免人员聚集，结算区域严格按照一米线距离排队做

防护意识，同时严格执行健康码检测、体温检测、戴口罩、一米线等常态化防控措施，全力做好公共场所消毒工作，织密织牢疫情防控网。

(记者 郑海涛 通讯员 李天瑞)

费，打造了安全、放心的购物环境。

连日来，麻店镇强化防控措施，压实防控责任，全面落实常态化疫情防控各项要求，筑牢疫情防控安全防线。

麻店镇持续加大宣传力度，提高群众的疫情防控意识、自我

# 大年陈镇发展莲藕产业 助力乡村振兴

大年陈讯 连日来，大年陈镇崔营村莲藕迎来丰收季。8月3日，在位于崔营村的惠民县银湖莲藕家庭农场连片的藕田里，几位专业挖藕人身穿防水服，手持高压水枪，忙着采藕。工作人员顺着藕秆将高压水枪伸入水底，一阵扫射后，一支支白白嫩嫩的莲藕便浮出水面。岸边堆满了刚采挖出来的新鲜莲藕。

进入5月份后，银湖莲藕家庭农场各品种的莲藕陆续成熟，采收期可持续一年之久。夏季正是莲藕藕缺季，附近村



# 我县集中开展反邪教主题宣传

为深入推进反邪教宣传教育工作，引导辖区群众增强识别、防范和抵制邪教侵蚀的意识和能力，营造浓厚的反邪教社会氛围，8月2日，县司法局新时代文明实践志愿服务分队参加了全县反邪教主题宣传活动，并结合活动主题开展了《民法典》普法宣传。

活动现场，县普法志愿者通过发放反邪教宣传资料、现场讲解等形式，向广大群众宣传反邪教法律知识，教育引导群众自觉反对邪教、崇尚科学、破除迷信、传播文明。

同时，普法志愿者们还就群众关心的问题进行了细致的讲解和耐心的解答，为群众送上了印有法治标语的普法宣传包和法治小礼品，鼓励大家向身边人宣传《民法典》和反邪教知识。

此次活动，切实增强人民群众识别和抵制邪教侵蚀的意识和能力，弘扬了法治精神，取得良好的社会效果。

(记者 董梦璐)

# 退伍不褪色 立足岗位显担当

## ——记孙武街道花园村党支部书记邱和泉

邱和泉是孙武街道一名退伍军人，回到家乡后，他不改军人本色，扎根基层近四十年，以新时期党员、共产党员、村干部等多重身份对自己高标准、严要求，带领群众致富小康。

“这次雨下的挺大，地里的庄稼受影响了吗？还有其他困难吗？有困难我们大家一起想办法解决。”台风“烟花”过后，作为孙武街道花园村党支部书记邱和泉挨家挨户到村民家走访，查看台风带来的影响。像这样的走访，38年间他已数不清进行了多少次。

孙武街道花园村村民赵俊青介绍：“自从搬迁以后，3年间，邱书记一直对我们这些在外面住的社员们关心备至，常到家里来看望我们，询问有什么困难，有困难他就帮我们反映、解决。”

邱和泉不仅是一名村党支部书记，更是一名退伍军人。1983年退伍后，他毅然选择回到了贫穷的花园村，扛起了花园村发展的大旗。为了改善村里的人居环境，邱和泉积极筹措资金带领花园村群众修路、盖广场、修排水沟、安装路灯，解决了花园村多年来硬化、亮化的难题。

邱和泉告诉记者：“花园村是一个非常小的村，人口少，底子薄，没有钱。在这样的情况下，群众还能踊跃参加，积极捐款，这深深打动了我，我认为这是几十年来父老乡亲对我最大的支持和鞭策。为了工作顺利的进行，我和村主任自己垫了一部分资金，然后我们又积极地向各级领导反映村里的情况，最后取得了环卫一体化的圆满成功。”

2003年邱和泉开始了创业之路，成立了花园玻璃开发有限责任公司，经过十几年的发展，2020年又成立了子公司山东腾顺

新材料科技有限责任公司，每年可以向社会纳税150多万元。企业发展越来越好的同时，邱和泉也未曾忘记过军人肩上的责任，先后解决了30多名下岗工人的就业问题，韩学富就是其中的一位。“我在这里工作有十年左右了，老板对我们很照顾，在这里干活的都是附近的群众，工资每月能拿到6000元左右。”韩学富说。

凭借着工作与生活中的优秀品质，邱和泉当选为县政协委员，但无论是作为一名基层党支部书记，还是作为一名企业家，

亦或是作为一名政协委员，在邱和泉退伍的38年时间里，件件为民办实事都体现着他作为一名军人的责任与担当，他用实际行动诠释了“退伍不褪色”的军人本色。

“我作为一名退伍老兵，在今后的工作当中把厂子搞好，带领附近的群众共同富裕。同时，我作为一名共产党员，一名支部书记，与花园村父老乡亲共同富裕是我义不容辞的责任，我会做好自己的本职工作。”邱和泉说。

(记者 孙新 通讯员 刘超)